

## 下基层听民意 破难题惠民生

## 1135名农村指导员助力新农村建设

■记者 金汝 通讯员 游惠雯

3月15日中午11时许,高楼镇大京村居家养老照料中心内,40多名老人聚在一起,享用美味可口的午餐,其乐融融。

大京村建起居家养老照料中心,跟村里的农村工作指导员分不开。市环保局下派农村工作指导员李金与镇村干部多方奔走,筹措30多万元,最终建起了这座养老照料中心。

李金是我市1135名第十批农村工作指导员中的一员。从去年5月份下派到各村后,他们结合自身专业特长和经验,根据当地实际,下大力气引项目、筹资金,努力帮助农民群众解决最关心的热点难点问题,为新农村建设出谋划策,添砖加瓦。



## 一个个项目促发展

陶山镇碧山车下门村位于寨下山脚,集体经济比较薄弱。市统计局副局长朱瑞宇曾在碧山工作多年,进驻车下门村担任农村工作指导员后,一方面与镇村干部共商发展大计,另一方面热心牵线搭桥,争取帮扶项目和资金。据统计,一年多来,他累计为该村争取到各类帮扶资金

约145万元。

车下门村寨下自然村主路狭窄,且地势低于两边房屋的道坦,村民生活污水及山水汇聚到小路上,让道路成了小河沟。多年来,村民要求修路的呼声日益高涨,但是修路要拆除沿途5间房子和10个露天粪坑,政策处理难度大。

通过大量细致的思想工作,朱瑞宇逐步攻克政策处理的难点。同时,他利用自身的社会关系,多方筹措60多万元帮扶资金,帮助解决工程进展中存在的困难和问题,确保项目顺利实施。在他的努力下,一条长约400米、宽约5米的水泥路完工,极大方便了村民出行。

## 一笔笔资金惠民生

要建设新农村,改善村民生产生活条件,没有资金不行。我市农村工作指导员根据方案采取群众自筹、社会爱心人士捐助、企业资助和上级部门专项资金等方式多渠道筹资用于改造村庄风貌、完善基础设施、改善民生等工程项目。

清洁的河面、新砌的河坎、宽阔的沿河道路……自汀田街道联西村落实治水行动以来,其

辖区内330米长的大典下河联西段一改昔日“脏乱差”的形象,面貌焕然一新。

去年初,联西村全村动员,参与修路、治水。下派农村工作指导员、原市残联副理事长张朝富与村干部多方筹资,发动全村捐资123万元。

如今,行走在大典下河联西段,映入眼帘的是岸边栽种着一棵棵绿树苗,每隔一定间距就设

一个照明路灯,河坎也已修整完毕。村民余老伯说,以前河道路路很差,走起路来很不方便,新修的水泥路非常漂亮,大家走路方便了。

记者从市委农办获悉,自2004年我市启动该项工作以来,全市农村工作指导员争取落实扶持资金11亿元,共落实经济发展项目2.5万个,落实水电路等基础设施项目2.7万个。

## 玉海街道一房东拒不整改消防隐患被行政拘留

本报讯(通讯员 钟伟勇)日前,因拒不整改出租房消防安全隐患,玉海街道殿巷社区第二巷一出租房房东薛某被依法行政拘留2日。

3月2日,玉海派出所民警在出租房消防安全隐患检查中,发现该出租房存在使

用大量易燃材料进行室内隔断、电线未套管、未配置消防四要件等消防安全隐患,并当场向房东薛某出具限期改正通知书。但整改期限满后,房东薛某仍未整改出租房消防安全隐患。

## 二月二到许岙看水上彩灯会



连日来,马屿镇许岙三村村民俗战许岙农历二月初二水上彩灯会活动。制作彩灯的师傅和村民在梅龙溪上安装彩灯和悬挂灯笼。

据该活动负责人孙崇彪介绍,许岙二月二水上彩灯会已列入瑞安首批非物质文化遗产名录。今年的活动由许岙许南村、许北村和姜山村联合举办,在1600米长的梅龙溪两岸和溪流

中,安放鲤鱼跳龙门、巨龙、八仙过海、西游记神话传说和当地张阁老求官、连中三元等名人传说共21组大型水上彩灯。灯会活动期间,还有免费尝荠菜饭、有奖灯谜竞猜、会市等活动。前往许岙村的市民可参照以下路线:新56省道——马屿路口——往曹村方向行驶6公里左右即到。

(记者 庄颖超 黄丽云 特约记者 方孔德)

## 科学对待 理性防治 切莫恐慌

## 市卫生局带你正确认识人感染H7N9禽流感

■记者 陈丹丹

近段时间以来,我省部分地方先后出现“人感染H7N9禽流感”疫情,牵动人心。一些市民不安,心中产生疑惑:H7N9禽流感是什么?如何有效防控?昨日,记者带着向市民征集整理的问题,采访了市卫生部门有关专家。

问:H7N9禽流感从何而来?

答:像人的流感一样,动物也会得流感。禽流感是指原来只在禽类(鸡、鸭、鸟等)中流行的由流感病毒引起的感染性疾病,由于种属屏障,通常情况下禽流感病毒不会传染给人类,但当病毒发生变异重组就会传染给人类,目前对人类有高致病性的禽流感病毒有H5和H7两种类型。

问:人得了H7N9禽流感以后有什么表现?

答:人感染了禽流感以后,大多数表现为流感样症状,如发热38℃以上,咳嗽,少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。在临床检查中还可发现白细胞总数不高或降低。重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰。

问:公众感染H7N9禽流感病毒的风险大吗?

答:人感染H7N9禽流感的传播途径主要是经呼吸道传播,也可通过密切接触感染禽类分泌物或排泄物,或直接接触病毒感染。目前尚无人际传播的确切证据,所以,公众感染该病毒的风险较低,市民不必过于恐慌。该疾病的高危人群为在发病前1周内接触过禽类者,例如从事禽类养殖、贩运、销售、宰杀、加工等人员。

问:如出现高热咳嗽的症状怎么办?

答:如果出现高热咳嗽症状,尤其是接触过禽鸟类的病人,要及时就医,并把自己和禽类或其他动物的接触史告诉医生,争取做到早发现、早诊断、早治疗,以免错过最佳治疗时机。小病应尽量去当地医疗机构就诊,不要集中到大医院,避免医院内交叉感染。

问:板蓝根等中成药是否对预防禽流感有效?

答:这类中成药具有一定的抗病毒作用,但目前并没有证据说明对人感染H7N9禽流感有特殊的预防与治疗效果。普通市民应在医生的指导下用药。

问:目前,我市采取了哪些应急措施来监控和预防H7N9禽流感?

答:目前,我市各级各类医疗机构均启动发热门诊和预检分诊,落实首诊“是否接触禽类或禽类交易场所暴露史”问询制,提高发现疑似病例的能力。加强流感监测及不明原因肺炎的监测、排查和管理,切实做到H7N9病例的早发现、早报告、早诊断、

早治疗。同时广泛开展宣传教育,普及人感染H7N9禽流感防治知识。

此外,3月7日起,我市全市范围内已暂停活禽交易,如发现个别违规案例,将交由相关部门采取相应措施进行取缔。市民若发现农贸市场有活禽交易现象,可拨打举报电话:12315;若发现有流动摊贩交易活禽,可直接拨打110举报。

问:日常生活中如何预防H7N9禽流感病毒?

答:市民预防H7N9病毒感染,日常生活中要在手部卫生、呼吸卫生、食品安全三方面引起注意。

手部卫生:在准备食物前、中、后,吃东西之前,使用卫生间之后,处理动物或者动物排泄物后,照顾家中病人时要洗手。当手部明显脏时,用肥皂和流水清洗。如非明显脏,用肥皂和水洗手或者使用酒精洗手液洗手。

呼吸卫生:在咳嗽或打

喷嚏时,用医用口罩、纸中、袖子、肘部遮盖口鼻,用过的纸中在使用后尽快扔入有盖垃圾桶,在接触到呼吸道分泌物后采取手部卫生措施。

食品安全:不吃病死动物。食用生肉及未烹调的以血为原料的菜品是高危行为。要把生肉与熟肉或者即食食品分开以避免污染。生熟食品不应使用同一砧板及刀具。在处理生肉和熟肉之间要洗手。不要把煮过的肉放回原先装它的盘子或表面。不要食用生蛋或者半熟蛋。

阳光卫生

双周刊(第144期)  
瑞安市卫生局 联办